
Verbale della Seduta Consiliare 

del 30 Gennaio 2025 

 

L’anno 2025, il giorno 30 del mese di Gennaio, alle ore 14.00, si è riunito 

presso la Sede del COA nel Palazzo di Giustizia il Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Tivoli, su convocazione epistolare via pec del Presidente e 

del Segretario, sul seguente ordine del giorno: 

Giuramento neo iscritti 

e a seguire per l’esame e determinazioni sui seguenti punti all’ordine del 

giorno 

1. Approvazione verbale della adunanza del 16.01.2025 

2. Documento UOLF su incarichi giudiziari 

3. Provvedimento Direttore Amministrativo Tribunale su contributo 

unificato 

4. Determinazioni amministrative 

5. Eventuali e varie 

 

nelle persone degli Avvocati: 

Avv. Eliana Lelli Presidente presente  

Avv. Roberta Panattoni Segretario presente  

Avv. Lamberto De Angelis Tesoriere presente 

Avv. Gabriele Gallo Consigliere presente 

Avv. Narcisa Roxana Stoinoiu Consigliere presente 

Avv. Fabiola Salvati Consigliere presente  

Avv. Tommaso Giustiniano Consigliere presente 

Avv. Sebastiano Briganti Consigliere presente 

Avv. Edoardo Di Giovanni Consigliere presente 

Alle ore 14,10 la Presidente, verificato che tutti i Consiglieri sono stati 

regolarmente convocati, che sussiste il quorum previsto dalla L. 247/12, dà 

inizio alla adunanza. 

 

Si procede quindi alla cerimonia di giuramento e, alle ore 15,00, terminata 

la predetta cerimonia si passa all’esame dei punti all’odg  

 

Preliminarmente la Presidente riferisce in merito alla adunanza UOFL che si 

è svolta il 20 gennaio u.s.. In tale consesso è stata affrontata la 



programmazione dei lavori UOFL per il 2025, con particolare riguardo alla 

attività formativa a livello distrettuale, per la quale sono già in fase 

organizzativa alcuni eventi; si è poi deliberato il testo del documento avente 

ad oggetto gli incarichi giudiziari, per il quale si rimanda all’argomento 

all’odg della odierna adunanza; a seguire si è stabilito che la prossima 

adunanza plenaria sarà organizzata dal COA di Frosinone nel periodo 

primaverile, in data da precisare, con suddivisione dei costi così come già 

stabilito in precedente delibera UOFL; da ultimo si è discusso circa il 

malfunzionamento dell’applicativo APP 2.0, in relazione al quale l’UOFL  

aveva inviato una nota al Ministro, al CNF, all’OCF, alle Unioni Regionali e 

a tutti i COA d’Italia, nota che, in tale occasione, è stata ratificata dai 

presenti. 

 

La Presidente riferisce altresì sulla cerimonia di inaugurazione dell’anno 

giudiziario 2025 presso la Corte d’Appello di Roma, tenutasi il 25 gennaio e 

al quale ha partecipato in rappresentanza del COA di Tivoli. 

 

           1. Approvazione verbale della adunanza del 16.01.2025 
 

Il Cons. Segretario dà lettura del verbale dell’adunanza del 16.01.2025. Il 

COA approva all’unanimità. 

 

2. Documento UOLF su incarichi giudiziari  

 

La Presidente illustra il documento predisposto dall’UOFL relativo al 

conferimento degli incarichi giudiziari, redatto a seguito degli 

approfondimenti della Commissione UOLF in tale materia; nel documento 

si evidenzia che all’interno del Distretto esistono prassi e regolamenti 

assolutamente disomogenei che disorientano gli operatori e rendono difficile 

la verifica della corretta attuazione dei principi di trasparenza, rotazione ed 

efficienza. Per tale motivo si richiede al Presidente della Corte d’Appello di 

Roma di dare l’avvio ad un tavolo di lavoro finalizzato alla stesura di un 

protocollo distrettuale relativo al conferimento degli incarichi giudiziari con 

il quale siano assicurati i ricordati principi; al contempo si chiede ai 

Presidenti dei Tribunali di provvedere alla pubblicazione sul sito 

istituzionale di tutti gli incarichi giudiziali conferiti e dei compensi liquidati. 

Tale documento è già stato approvato dall’UOFL e dovrà essere sottoscritto 

dai Presidenti dei COA del distretto, previa delibera in tal senso dei Consigli. 

Il COA approva il documento e autorizza la presidente a sottoscriverlo.  

 

3. Provvedimento Direttore Amministrativo Tribunale su contributo 

unificato 

 

 La Presidente riferisce che in data 22.01.2025 prot. A429 è pervenuta dal 

Dirigente Amministrativo una nota con OMISSISha risposto a uno specifico 

quesito formulato dai responsabili delle cancellerie in merito 



all’applicazione del nuovo comma 3.1 dell’art. 14 del DPR 115/2002 e ha 

rappresentato che dalla lettura della norma emerge chiaramente che “la 

cancelleria deve rifiutare l’iscrizione a ruolo” ove risulti il mancato 

versamento del contributo unificato e non ricorrono comunque le condizioni 

di legge, con breve motivazione da inserire nell’apposito riquadro del 

sistema. Esaminata la nota OMISSIS, il COA riserva ogni decisione 

sull’argomento, dopo aver preso adeguate informazioni c/o la cancelleria 

sull’esatta interpretazione della norma in vigore.   

 

4. Determinazioni amministrative 

 

Il COA, sentita la relazione del Consigliere istruttore e valutata la sussistenza 

dei requisiti di legge per l’accesso al beneficio, delibera l’ammissione delle 

seguenti istanze di patrocinio a spese dello Stato, come da separato atto: 

- Prot. 387/2025 del 21/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Tommaso 

Giustiniano; 

- Prot. 534/2025 del 27/01/2025OMISSIS; 

- Prot. 602/2025 del 29/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Tommaso 

Giustiniano; 

- Prot. 104/2025 del 09/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Narcisa 

Roxana Stoinoiu; 

- Prot. 183/2025 del 13/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Narcisa 

Roxana Stoinoiu; 

- Prot. 345/2025 del 20/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Narcisa 

Roxana Stoinoiu; 

- Prot. 536/2025 del 27/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Narcisa 

Roxana Stoinoiu; 

- Prot. 461/2025 del 28/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Narcisa 

Roxana Stoinoiu; 

- Prot. 610/2025 del 30/01/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Narcisa 

Roxana Stoinoiu; 

- Prot. 141/2025 del 10/01/2024 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Fabiola 

Salvati; 

- Prot. 346/2025 del 20/01/2024 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Fabiola 
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Salvati; 

- Prot. 177/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Sebastiano Briganti; 

- Prot. 185/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Sebastiano Briganti; 

- Prot. 347/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Sebastiano Briganti; 

- Prot. 506/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Sebastiano Briganti; 

- Prot. 171/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Tiziana Ronchetti; 

- Prot. 251/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Tiziana Ronchetti; 

- Prot. 249/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Tiziana Ronchetti; 

- Prot. 532/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Tiziana Ronchetti; 

- Prot. 647/2025 OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Tiziana Ronchetti; 

Il COA, sentita la relazione del Consigliere istruttore e valutata l’assenza dei 

requisiti di legge per l’accesso al beneficio, delibera il rigetto delle seguenti 

istanze di patrocinio a spese dello Stato, come da separato atto: 

- Prot. 562/2025, OMISSIS, Cons. Istr. Avv. Sebastiano Briganti, in quanto 

il nominativo dell’istanza è diverso da quello sui documenti prodotti. 

 

- Vista la richiesta Prot. A 5337 del 25.9.2024  presentata OMISSIS di 

rilascio del parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 

professionale prestata in qualità di difensore OMISSIS; vista la 

comunicazione inviata alla medesima e le controdeduzioni OMISSIS, 

nonché il verbale relativo al tentativo di conciliazione del 21.11.2024 e le 

note depositate dalle parti all’esito dello stesso; sentita la relazione del 

Consigliere delegato Avv. Edoardo Di Giovanni, il COA rilascia parere 

di congruità per la complessiva somma OMISSIS.  

 

- Vista la richiesta Prot. A 6069 del 24.10.2024 presentata OMISSIS di 

rilascio del parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 

professionale prestata in qualità di difensore OMISSIS; vista la 

comunicazione di avvio inviata al medesimo; sentita la relazione del 

Consigliere delegato Avv. Edoardo Di Giovanni, il COA rilascia parere 

di congruità per la complessiva somma OMISSIS. 

 

- Vista la richiesta Prot. A 6899 del 25.11.2024 presentata OMISSISdi 

rilascio del parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 

professionale prestata in qualità di difensore OMISSIS; vista la 

comunicazione di avvio del procedimento inviata al medesimo e la 
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memoria predisposta nell’interesse OMISSIS sentita la relazione del 

Consigliere delegato Avv. Edoardo Di Giovanni, il COA rilascia parere 

di congruità per la complessiva somma OMISSIS;  

 

- Vista la richiesta Prot. A 6900 25.11.2024 OMISSISdi rilascio del parere 

di congruità sugli onorari relativi all’attività professionale prestata in 

qualità di difensore OMISSIS; vista la comunicazione di avvio del 

procedimento inviata al medesimo e la memoria predisposta 

nell’interesse OMISSIS;  sentita la relazione del Consigliere delegato Avv. 

Edoardo Di Giovanni, il COA rilascia parere di congruità per la 

complessiva somma OMISSIS. 

Vista l’istanza prot. A337 del 17.01.2025 OMISSISper l’iscrizione 

nell’albo degli avvocati per trasferimento dall’Ordine di Roma, il COA, 

vista la documentazione e le autocertificazioni prodotte, nonché il nullaosta 

al trasferimento rilasciato dall’Ordine di Roma il 21.11.2024, delibera 

l’iscrizione come da separato atto. 

 

Vista l’istanza prot. A410 del 21.01.2025 OMISSIS per l’iscrizione nel 

registro dei praticanti, il COA, vista la documentazione e le 

autocertificazioni prodotte, delibera l’iscrizione come da separato atto. 

 

Vista l’istanza prot. A366 del 20.01.2025 OMISSIS per l’iscrizione nel 

registro dei praticanti, il COA, vista la documentazione e le 

autocertificazioni prodotte, delibera l’iscrizione come da separato atto. 

 

Vista l’istanza prot. A528 del 24.01.2025 OMISSISper la cancellazione dal 

Registro Praticanti, il COA, in assenza di procedimenti disciplinari in 

corso, delibera la cancellazione come da separato atto. 

 

Vista l’istanza prot. A556 del 27.01.2025, OMISSISper essere cancellato 

dall’elenco degli avvocati per il patrocinio a Spese dello Stato, il COA, 

delibera la cancellazione dell’istante dal predetto elenco così come 

richiesto. 

 

La Presidente comunica che è pervenuta segnalazione disciplinare prot. 

A370 del 20.01.2025, OMISSIS; il COA prende atto e manda al 

Consigliere Segretario di provvedere all’invio al CDD. 

 

La Presidente comunica che è pervenuta segnalazione disciplinare prot. 

A615 del 30.01.2025, OMISSIS; il COA prende atto e manda al Consigliere 

Segretario di provvedere all’invio al CDD. 
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Il Cons. Segretario riferisce che, con nota, prot. A555 del 27.01.2025, il 

CDD di Roma ha comunicato l’archiviazione, OMISSIS Il COA prende 

atto e, concordando con le motivazioni espresse dal CDD, delibera di non 

impugnare la decisione. 

 

Il Cons. Segretario riferisce che, con nota, prot. A616 del 30.01.2025, il 

CDD di Roma ha comunicato l’archiviazione, per intervenuta prescrizione 

dell’azione disciplinare, dell’esposto nei confronti OMISSIS  Il COA prende 

atto e, concordano con le motivazioni espresse dal CDD, delibera di non 

impugnare la decisione 

 

Vista l’istanza prot. A587 del 29.01.2025 OMISSISper la cancellazione 

dall’albo degli avvocati, il COA, in assenza di procedimenti disciplinari in 

corso, delibera la cancellazione come da separato atto.  

 

Vista l’istanza prot. A586 del 29.01.2025 OMISSISper la cancellazione 

dall’albo degli avvocati, il COA, in assenza di procedimenti disciplinari in 

corso, delibera la cancellazione come da separato atto. Revoca 

conseguentemente la sospensione dello stesso deliberata ai sensi dell’art. 29 

L. n. 247/2012 in data 26.05.2021. 

 

Vista l’istanza prot. A635 del 30.01.2025 OMISSISper la cancellazione 

dall’albo degli avvocati, il COA, in assenza di procedimenti disciplinari in 

corso, delibera la cancellazione come da separato atto. Revoca 

conseguentemente la sospensione dello stesso deliberata ai sensi dell’art. 29 

L. n. 247/2012 in data 21.11.2024. 

 

Visto l’art. 33 del D.L. n.17/2022, entrato in vigore il 2.03.2022, che 

stabilisce che l’assunzione in qualità di addetto all’ufficio del processo 

configura causa di incompatibilità con l’esercizio della professione forense 

e comporta la sospensione dall’esercizio dell’attività professionale per tutta 

la durata del rapporto di lavoro con l’amministrazione pubblica; vista la 

comunicazione prot. A600 del 29.01.2025 pervenuta OMISSIS ha 

comunicato di essere vincitrice del concorso per addetto all’Ufficio del 

processo e di essere stata immessa in servizio, delibera, come da separato 

atto, OMISSISdall’esercizio dell’attività professionale ai sensi dell’art. 33 

D.L. n. 17/2022, fermo restando che tale sospensione sarà revocata nel 

momento in cui verrà meno la causa di incompatibilità prevista dalla legge. 

 

L'Ordine Forense di Tivoli, di concerto con il l’Organismo di Mediazione 

forense, ha organizzato l’incontro formativo riservato ai Mediatori 

dell’ODM dedicato all’aggiornamento della normativa sulla mediazione 

civile sulla scorta del D.LGS n. 216 del 27/12/2024 c.d. “Correttivo 

Cartabia”, che si è svolto da remoto su piattaforma Zoom il giorno 27 
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gennaio 2025 ore 15,00-17,30. Il Consigliere Salvati, referente della 

Formazione Continua, propone di attribuire ai partecipanti all’evento 

formativo n. 2 crediti formativi, di cui n. 1 di natura deontologica. Il Coa 

approva. 

 

Vista la nota prot. A494 del 23.01.2025 OMISSIS, il COA prende atto. 

 

4. EVENTUALI E VARIE 

 

Il Consigliere Segretario Avv. Roberta Panattoni riferisce in merito alla 

richiesta di parere deontologico pervenuta dall’Avv. Francesco Fratini con 

istanza del 23.01.2025, prot. A463. Il COA, considerato che come previsto 

dalla Legge Professione la materia disciplinare è di competenza esclusiva del 

CDD e che il Consiglio dell’Ordine, pertanto, non può fornire pareri 

deontologici su casi specifici, delibera all’unanimità dei presenti di non poter 

fornire il parere richiesto dall’Avv. Francesco Fratini. Considerato tuttavia 

che la rilevanza della questione in ordine alla richiesta di informazioni circa 

l’instaurazione del rapporto professionale con un assistito e ai contatti avuti 

con lo stesso avanzata nei confronti dell’Avv. Fratini da parte della Corte 

d’Appello di Roma, pone il problema di verificare se il difensore sia tenuto 

a rispondere, ovvero possa avvalersi del segreto professionale di cui all’art. 

200 c.p.p., il COA delibera di proporre quesito al CNF in modo da dirimere 

la questione.   

 

Alle ore 18,15 il Presidente dichiara chiusa la seduta.  

 

    Il Presidente                                                             Il Segretario  

Avv. Eliana Lelli                                                 Avv. Roberta Panattoni                                                    
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